



图①:驻村五年,孙国亮从一名警校教员变成了操持农活的行家里手。

图②:孙国亮的妻子董晓娅也来到四十亩滩村,他们在这里安了家。

图③:孙国亮和村民们一起搬运蔬菜,准备外运销售。

图④:阳原县四十亩滩村村貌。

图⑤:孙国亮(左二)与电商公司代表商谈直播带货事宜。

图⑥:在张家口市阳原县四十亩滩村,孙国亮入户为村民刘长梅发放孝善基金。

图⑦:孙国亮与村民一起在蔬菜种植园区劳作。



四十亩滩是我家



决胜2020 扶贫印记

天刚蒙蒙亮,孙国亮就出了门。村集体的养鸡场就在他住处的对面,孙国亮放心不下刚孵出来的雏鸡。“小鸡最爱挤擦,去年因为这,压死了不少。”孙国亮一边拾掇饲料槽,一边盘算着再多做点儿鸡笼,等雏鸡长大些,再放到林地里散养。孙国亮是河北公安警察职业学院党委委员、副院长,现任阳原县辛堡乡四十亩滩村驻村第一书记,今年是他驻村的第五个年头。

天色渐亮,村东头的蔬菜大棚就已经热闹起来。“授粉进行到啥程度了?抓紧啊!”孙国亮又一头钻进了西红柿大棚。再有半个来月,第一批西红柿就该上市了,四十亩滩村的乡亲们还靠着蔬菜大棚致富呢,这节骨眼儿上,孙国亮每天要不到大棚里转一圈,心里就不踏实。

四十亩滩村132户中有63户是贫困户,孙国亮来了之后,和村民一起制定发展规划,成立合作社,种植大棚蔬菜,让贫困群众有了奔头。2018年,村里建档立卡贫困户全部脱贫出列。

“今年还是重点推四十亩滩的品牌,再弄个网上直播带货……”孙国亮琢磨着如何再拓宽一下蔬菜的销路,他挑了几样长势不错的蔬菜,挨个拍了照,发给了一位菜商。驻村五年,孙国亮不仅成了蔬菜种植的“土专家”,还绝对是个称职的“推销员”。

四十亩滩村的大事小情,孙国亮一件件都放在心上。“村里有20多个上中小学的孩子,一半是留守儿童,不管可不行。”今年,孙国亮组织学校、家长和村委会,针对留守儿童建立起“三方育人机制”,利用村委会闲置的房子,把孩子们组织起来,写作业,上网课。

“一共三百三,您点点。”吃过中午饭,孙国亮把5月份的孝善基金给村民杨兆明送到了家里。2019年,孙国亮张罗起了扶贫孝善基金,村里老人的儿女自愿为60岁以上的父母存入1000到3000元养老基金,村委会奖励10%,老人可按月领取。

“脱贫出列了,产业基础也有了,村风、民风也上了一个台阶,接下来呀,咱村的好日子还长着呢!”村委会委员杨子胜说,自己跟孙书记学了不少东西,是他的铁杆粉丝。

天色已晚,忙活了一天的孙国亮终于回到住处,跟着一起来扶贫的妻子把热腾腾的烙饼和绿豆小米粥端上了桌……

河北日报记者 史晟全 耿辉/图 李艳红/文



扫码看视频

